

## 短新闻

小小学生  
立下禁毒誓言

通讯员 杜建明

本报讯 为进一步加强青少年对毒品的认识和预防,提高自我保护意识,近日,杭州市上城区望江街道禁毒办组织禁毒志愿者来到胜利小学,给同学们上了一堂毒品预防教育课。

禁毒志愿者结合当前国际形势,以讲故事的形式把毒品教育和爱国主义教育相融合,让同学们真正了解禁绝毒品对中华民族伟大复兴的现实意义。通过此次禁毒课堂,同学们纷纷表示清楚认识到了毒品的危害以及禁毒的意义,树立起了“无毒青春,健康生活”的观念。

科技手段  
助力禁种铲毒

通讯员 朱潇涵

本报讯 深化禁种铲毒工作,强化毒品源头管控,巩固禁种铲毒成果,近日,建德市梅城镇综合信息指挥室联合梅城派出所、司法所、各村(居)委会对辖区进行了“禁种铲毒”摸排踏查行动,重点对原植物易种区进行踏查及普法宣传。

梅城镇运用科技手段助力“禁种铲毒”。在葛家村,禁毒工作人员使用无人机深入易种植毒品原植物的农田、温室大棚以及地形复杂不易进入的隐蔽地点进行航拍;现场踏查时,使用“识花君”小程序,对毒品原植物进行智能识别,并对可能存在制毒加工和存放窝点的废弃房屋、废弃工厂进行全面摸排,确保不留死角。

活动中,工作人员进村入户走访,张贴禁毒宣传挂图、发放禁毒宣传资料并讲解毒品的危害及识别方法,向群众普及禁毒相关法律知识,号召村民积极举报有关毒品犯罪行为,切实提高群众识毒、防毒、拒毒的能力。

## 培训提高调解水平

通讯员 毛园林

本报讯 为进一步提高人民调解员的业务能力,充分发挥人民调解工作的“第一道防线”作用,近日,绍兴市上虞区汤浦镇召开人民调解业务知识培训会,各村社调委会主任及调解员、网格员参加。

本次培训会上,汤浦镇明确了人民调解“以奖代补”实施方案;同时邀请了北京盈科(绍兴)律师事务所律师周博授课,通过通俗易懂的案例讲解民法典当中的法律知识;由镇政法办林龙结合亲身经历,分享自己在乡镇和调解工作方面的经验;由司法所工作人员详细说明了人民调解案卷制作的标准,完善调解卷宗的管理。

通过本次培训,该镇进一步提高了人民调解员的业务水平和法治意识,调动了调解员参与调解工作的热情,为构建平安上虞积极贡献力量。

## 图说平安

电梯超载致15人被困  
消防火速救援

4月7日13时40分,温州市龙湾区瑶溪社区卫生服务中心一电梯发生故障,造成15人被困。接到报警后,温州永宁路消防救援站的指战员立即赶赴现场,经过10多分钟紧张救援,成功将被困人员救出。所幸被困人员均无大碍。

通讯员 李千千



## 村律联建法律送上门

日前,义乌市上溪镇矛调中心联合浙江近真律师事务所开展“村律联动学党史,党建联建办实事”活动,依托吴晗故居红色教育基地,成立该市首个村、律红色党建联盟——“啄木鸟”党建基地,为群众提供一站式法律服务,真正做到“您在村里待,法律上门来”。该基地自设立以来,公益律师上门走访60余批次,解答法律问题130余项,深受群众欢迎。

据悉,为深入贯彻“学党史、悟思想、办实事、开新局”主题活动,上溪镇矛调中心深入推进“我为群众办实事”实践活动,不断拓展社会基层治理渠道,把工作做到老百姓心坎上,积极推动“党史学习+法律服务”深入基层、深入群众、深入人心。

本报记者 朱蓓蓓



## 多举措宣传垃圾分类

为更好推进垃圾分类工作,湖州市吴兴区埭溪镇上强社区通过专设垃圾分类督导员、开展垃圾分类知识有奖竞答、“积分银行”兑换奖品等方式,因地制宜展开垃圾定时定点集中投放宣传,有力推动垃圾分类从行业管理向社会治理转变,让居民养成垃圾精准分类的好习惯。

通讯员 孙伟



## 田间地头达成和解

4月1日,在天台县平桥镇莲荷塘村的田间,一起土地整理纠纷案件的诉前调解会正在调解。经过天台县矛调中心、天台县法院、平桥镇矛调分中心及村干部历时3小时的共同调解,原被告双方达成一致协议。

通讯员 张梦瑶



## 鱼塘调解不误春忙

眼下正是渔忙时节,因原被告双方均为渔民,无空抽身且不善使用移动设备,导致调解延误。为不耽误蟹苗投放,近日,三门县法院承办法官前往涉案鱼塘勘查养殖情况,并提出调解方案,由双方签字确认,最终完成调解工作。

通讯员 俞瑜



## 平安点滴

## 专项执行为办实事

通讯员 金淑丽

本报讯 为深入推进政法队伍教育整顿,将教育整顿成果转化为司法为民的强大动力,4月7日,武义县法院开展“我为群众办实事”专项执行行动。

法院根据掌握的案件信息,提前摸清被执行人行踪,制定行动预案。当天清晨5点半,执行干警列队集合,兵分三路奔赴现场,采取多路出击、蹲点守候、突击行动等措施开展执行。

在随后的两个月内,该院将以追索劳动报酬、赡养费、扶养费、抚养费、医疗损害赔偿、交通事故损害赔偿、工伤赔偿、刑事附带民事赔偿等涉民生案件等为重点,着力解决人民群众急难愁盼的突出问题,维护群众合法权益,维护司法的权威性和公信力。

## 教育整顿走深走实

通讯员 苏锦民 陈敏

本报讯 自政法队伍教育整顿启动以来,台州市路桥区法院第一时间动员部署,积极行动,将政法队伍教育整顿与党史学习教育、巡察反馈整改深度融合,推进教育整顿走深走实。在学习教育环节,该院深入开展党史教育、政治教育、警示教育和英模教育,增强全院干警政治自觉,筑牢政治忠诚。

3月份以来,该院开展了院长讲党课、廉政教育、英模事迹报告会、党组专题学习会、支部研讨、电影党课等形式丰富的活动,确保干警学深悟透、入脑入心。

## 教育整顿动员部署

近日,台州市椒江区法院召开队伍教育整顿动员部署会,院长陈艳对于队伍教育整顿提出要求:对标对表,全面体检;系统观念,全面推进;层层落实,压实责任。

通讯员 李晴



## 重温誓词感悟初心

为深入推进党史学习教育,近日,台州市路桥区检察院组织干警前往爱国教育基地——戴大夫故居,开展“铭记历史 感悟初心”党史学习教育活动,重温入党誓词。

通讯员 黄超杰



## 教育整顿专题党课

近日,温岭市法院党组书记、院长陈文通为全体干警讲授队伍教育整顿专题党课,要求全院以队伍教育整顿和党史学习教育为契机,整治顽瘴痼疾,明确责任,真抓实干,做到心中有信念、眼中有人民,善作善成,积极进取,高水平完成各项工作。

通讯员 金宇婷

